

Колдин Р.В.

*Научный руководитель: зав. каф. С.А.Николаев
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: rodionkoldin@gmail.com*

Бойкотирование чемпионата мира по футболу

Актуальность обусловлена антироссийской истерии вокруг готовящегося в России ЧМ по футболу.

На сегодняшний день большое количество стран решили на политическом уровне бойкотировать чемпионат мира по футболу. Так что же это значит? В данном случае это означает отсутствие официальных лиц страны на церемонии открытия игр и на весь период времени проведения чемпионата мира по футболу.

Объектом исследования являются общественные отношения, связанные с деятельностью западных государств в отношении к Российской Федерации и чемпионата мира по футболу.

Предметом исследования являются правовые нормы, регулирующие порядок возможности бойкотирования чемпионата мира по футболу.

Официальной причиной бойкотирования чемпионата мира по футболу является действия Российской Федерации в британском Солсбери против бывшего полковника ГРУ Сергея Скрипаля и его дочери.

Западная пресса уже начала демонизацию России так, как будто уже все известно и есть неопровержимые доказательства и самое главное решение английского суда, который славится во всем мире своей честностью и неподкупностью. Вот так описали журналисты ситуацию в Солсбери:

«Холодная война возобновилась, и сейчас не время для демонстрации слабости.

Как пишет газета, у российского посольства в Лондоне фактически есть список "врагов России".

Абсолютно возмутительно, что дипломаты считают возможным вести себя подобным образом на британской земле.

Если Россия будет и дальше вести себя подобным образом, то она превратится в государство-парию» Daily Express [2].

Times в своей редакционной статье на ту же тему пишет, что Владимир Путин не уважает ни границы, ни международно принятые правила поведения, ни нарекания со стороны других государств [3].

Российский президент, несомненно, лишь пожмет плечами в ответ на санкции, объявленные Терезой Мэй, и посчитает их действиями слабого правительства.

Безусловно после таких сообщений в прессе западная общественность и политики взбудоражились и начали «придумывать» новые ответные меры, помимо высылки Российских дипломатов, было принято решение о бойкотировании чемпионата мира по футболу, который должен пройти в России.

Встает вопрос о правомерности данных действий. Обратимся к Уставу ООН, а именно к главе VII «Действия в отношении угрозы миру нарушений мира и актов агрессии», согласно ст. 41 такое решение и меры может принять только Совет Безопасности ООН[1].

На сегодняшний день бойкотировать игры решили: Англия, Исландия, Австралия, Польша. Правительства Швеции и Дании также рассматривают возможность бойкота турнира.

Исследуя данную тему можно прийти к выводу, что действия данных государств противоречит Международному праву. Цель данной акции правильно оценило Financial Times: «...события в Солсбери станут проверкой дипломатического влияния Великобритании.

Уже несколько европейских стран ставят под вопрос необходимость продолжения режима санкций, наложенных на Россию в связи с ее незаконной аннексией Крыма.

Для того, чтобы укрепить их решимость, Лондон должен представить своим союзникам неопровержимые доказательства, что Москва несет ответственность за это последнее преступление» [4].

Литература

1. Устав ООН [Электронный ресурс]: <http://www.un.org/ru/sections/un-charter/chapter-vii/index.html>
2. <http://rus.delfi.lv/news/daily/abroad/prensa-britanii-kreml-proveryaet-korolevstvo-na-prochnost.d?id=49841407&all=true>
3. <https://www.bbc.com/russian/features-43412074>
4. <https://inopressworld.ru/blog/43994481182/Prensa-Britanii-konchayet-kiyatkom>.